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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 12ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 11ª Sessão Ordinária realizada em 13 de março, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta. - Requerimento 

334/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito, para que junto a Empresa Jundiá, informe a possibilidade de ampliar o itinerário 

para passagem de ônibus até a Lixeira (container) da entrada do Bairro do Cedro. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta. - Requerimento 444/2024 - Julio Cesar 

Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se 

possível, providenciem a instalação de bebedouros no Terminal de Integração Pedro 

Mancebo, (Terminal Urbano). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta. - 

Requerimento 575/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente possibilite a 

instalação de um abrigo de ponto de ônibus entrada do Bairro Vila Rica e o lajotamento 

do mesmo local. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta. - Requerimento 

576/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente possibilite a instalação de um 

abrigo de ponto de ônibus na Avenida Prefeito Antônio Cavani, no Bairro Portal Itapeva. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 11/2025 - Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo - Requeiro à mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para 

que informe a esta Casa de Leis sobre a frota municipal, enviando a lista completa de 

veículos e maquinários por Secretaria, incluindo o Paço Municipal, que estão aptos a 

serem utilizados pela municipalidade e aqueles que estão paralisados e o motivo. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 28/2025 - Robson 

Eucleber Leite - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Prefeita Municipal para que, junto 

a Procuradoria Municipal e Secretaria Municipal de Finanças, preste informações sobre 

existência de bloqueio de recursos diante de inscrição negativa da Prefeitura Municipal 
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no Cadastro Informativo de Créditos não Quitados do Setor Público Federal (Cadin). 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 29/2025 - Valdimeia 

Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

ao setor responsável, preste as seguintes informações acerca do Centro de Cidadania 

e Convivência de Itapeva (Albergue Municipal): número de atendimentos; valores pagos 

pelo referido trabalho; nome da empresa/ONG encarregada da gestão do local e se está 

atendendo a demanda necessária; o tempo de vigência do contrato entre Prefeitura e a 

gestora do espaço; a relação dos profissionais de Assistência Social e Psicologia que 

assistem o local; o tempo de permanência de cada assistido que passa pelo local, e se 

estes recebem alguma orientação e encaminhamento à rede municipal. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta. - Requerimento 43/2025 - Marcelo Rabelo 

de Carvalho Poli - Requeiro a Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor responsável, informe acerca dos dados sobre Mortalidade Materno-

Infantil nos Últimos Três Anos (2022,2023,2024). Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: Resposta - Requerimento 45/2025 - Áurea Aparecida Rosa - Requeiro à Mesa 

que seja oficiado à Prefeita Municipal para que, junto à Secretaria Municipal de Finanças 

e demais secretarias, preste informações acerca da aquisição de mobiliário na 

modalidade dispensa de licitação, com compras destinadas para todas unidades do 

serviço público municipal, tendo em vista haver no Portal Transparência, no corrente 

ano, indicações de aquisição de mobília por dispensa de licitação com pagamentos em 

processamento. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta. - Requerimento 

46/2025 - Gleyce Dornelas de Almeida - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora 

Prefeita para que, junto à Secretaria de Saúde, preste informações detalhadas sobre o 

número de ambulâncias em operação, o número de ambulâncias em processo de reparo 

em oficina mecânica e qual providência será tomada caso o reparo dessas ambulâncias 

seja inviável. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 

56/2025 - Valdimeia Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. 

Prefeita para que, junto à Secretaria de Obras, informe detalhadamente as obras que 

estão em andamento no município de Itapeva, localidade de cada obra, finalidade do 

serviço, valor de cada projeto, empresa responsável pela execução e previsão de 

entrega. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 39/2025 - Vereador Robson Eucleber Leite 

- Dispõe sobre a realização de exame de creatinina sanguínea para a prevenção da 

doença renal crônica na rede pública municipal de saúde. 40/2025 - Prefeita Adriana 

Duch Machado - ALTERA as leis de nº 3.755/2014, que INSTITUI o Prêmio de 

Produtividade Fiscal ao ocupante do cargo público em provimento efetivo de Auditor 

Fiscal Tributário, no Município de Itapeva/SP, na forma que especifica e de nº 
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5.073/2024, que INSTITUI o Prêmio de Produtividade Fiscal ao ocupante do cargo 

público em provimento efetivo de Fiscal Municipal, no Município de Itapeva/SP, na forma 

que especifica e dá outras providências. 41/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida 

- Institui o Programa “Incentivo ao Emprego para Mães Solo'” no Município de Itapeva. 

Moção: 9/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo à 

Prefeita Municipal de Itapeva, para que envide esforços para a realização dos estudos 

necessários, visando à redução da carga horária dos profissionais de psicologia da rede 

municipal de 40 para 30 horas semanais e, caso confirmada a viabilidade, que seja 

encaminhado a esta Casa de Leis o respectivo Projeto de Lei para regulamentação da 

medida. Requerimento: 70/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requeiro à 

Mesa que seja oficiado à senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, informe se consta do cronograma de obras do município a implantação de 

Pavimentação nas Alamedas: das Paineiras; Grevilia e Pinheiros no Parque Paineiras. 

71/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requeiro à Mesa que seja oficiado à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, informe se consta do 

cronograma de obras do município a implantação de Pavimentação nas Alamedas: 

Cabreúva; Ipê e Jacarandá, no Parque Paineiras. 72/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas 

de Almeida - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, junto ao 

setor competente, preste informações detalhadas sobre a obra do Centro de Eventos 

Culturais de Itapeva (CEC), localizada no Jardim Dona Mirian, às margens da avenida 

Orestes Gonzaga, especialmente sobre o andamento e prazo para conclusão, o valor já 

pago até o momento, o montante restante a ser quitado e o motivo pelo qual a obra 

permanece pendente de finalização por tantos anos. 73/2025 - Vereador Marcelo 

Rabelo de Carvalho Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto à empresa Sabesp, forneça informações sobre o plano de 

ação e planejamento de melhorias no fornecimento de água potável para Bairro do 

Faxinal e Faxinal de Cima e programação para os próximos 2 anos para o Município de 

Itapeva. Indicação: 137/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, seja implantado mais um horário de 

ônibus para o Bairro da Amarela Velha no período da manhã (07:00) com destino ao 

Centro de Itapeva/SP. 138/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico a Senhora Prefeita 

Municipal para que junto á Neoenergia Elektro Itapeva informe a possibilidade da 

remoção do poste da Rua João Lino dos Santos, no Alto Bancal. 139/2025 - Vereadora 

Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, viabilize a reforma da Ponte situada no Bairro dos Coelhos, Itapeva 

S/P, conhecida pela comunidade local como Ponte da Matirde, bem como melhorias das 
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estradas que dão acesso à mesma. 140/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao setor competente 

providencie o recapeamento das ruas Itatiba e Joao Lobo de Carvalho. 141/2025 - 

Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indico à Sra. Prefeita Municipal para 

que, junto ao Departamento Municipal de Trânsito (Demutran), providencie a 

implantação de uma faixa elevada de pedreste na Rua Higino Marques, 193 – em frente 

a “Sala Verde”. 142/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a construção de 

uma praça e espaço de lazer na Vila Boava. 143/2025 - Vereador Vanderlei Bueno 

Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

realize planejamento para implantação de praça e espaço de esporte na área pública 

localizada na esquina entre a Rua Taquari e Rua Maria Olinda Sakamoto, na Vila 

Taquari. 144/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, realize a reforma do prédio da Escola 

Municipal Maria Gonçalves Rodrigues, na avenida, Kazumi Yoshimura, Parque 

Cimentolandia. 145/2025 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que junto ao setor competente providencie a conexão do esgoto 

dos imóveis dos equipamentos públicos do Distrito Guarizinho à rede pública de coleta 

e tratamento de esgoto. 146/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de 

implantação do modelo de ensino do Estado de São Paulo (Lei nº 14.945/2024), na rede 

municipal de educação, com o aumento da carga horária nas disciplinas de Matemática 

e Língua Portuguesa no 9º Ano do Ensino Fundamental, bem como a inclusão da 

disciplina de Educação Financeira nos 6º, 7º e 8º Anos do Ensino Fundamental. 

147/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor responsável, providencie os serviços de revitalização 

da Praça Pedro Merege, localizada no Jardim Europa, incluindo roçada e limpeza, 

pintura, iluminação e também manutenção da parte esportiva. 148/2025 - Vereadora 

Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, providencie a implantação de uma faixa de redução de velocidade na 

Avenida Paulina de Moraes, em frente ao McDonalds e à Secretaria de Esporte, Itapeva 

-SP. 149/2025 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indico à Senhora Prefeita para 

que, junto ao setor competente, providencie o Aumento Salarial dos Oficiais 

Administrativos. Questão de Ordem: ver. Margarido pede a dispensa da leitura da 

matéria constante no expediente. O do vereador é regimental, colocado em votação. Foi 

aprovado por todos. Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 39, 40 e 41/2025 
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às Comissões competentes para exararem seus pareceres e Moção, Indicações e 

Requerimentos à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA 

LIVRE. Com a palavra a ver. Gleyce. Cumprimenta a todos. Pede que seja exibida 

informação no telão sobre resposta a requerimento seu referente que trata de 

informações referentes à frota da secretaria da saúde, veículos em manutenção etc. 

Comenta sobre as informações que recebeu daquela pasta sobre a situação dos 

veículos, sendo que muitos estão avariados. Refere ainda que há veículos avariados 

que se encontram na oficina Teixeira, que é a oficina que presta serviço de manutenção 

à Prefeitura. Inclusive alguns reparos que já foram pagos, mas não teriam sido 

efetuados por aquela oficina. Demonstra indignação sobre essa situação de veículos 

sem condições de operar. Comenta sobre situação de animais supostamente 

encontrados congelados dentro de uma unidade básica, na vila São Camilo. Diz que há 

uma explicação e não haveria nada irregular no caso. A Secretária da Saúde explica, 

em vídeo exibido no telão, que é uma área com frízeres que foi direcionada para a 

vigilância ambiental e que a guarda de tais animais no local está dentro do escopo de 

abrangência das atividades da vigilância ambiental, sendo que tudo está dentro da 

normalidade. Explica que a vigilância ambiental está no aguado de situação de licitação 

para ter acesso a local mais adequado para tais atividades, sendo que o inadequado 

seria efetuar o descarte de carcaças de animais no meio ambiente. Secretária frisa que 

é um espaço não aberto à população, sendo um espaço restrito à área de zoonoses. 

Aparte ver. Comeron pergunta que constatou se há algum gerador no local. Ver. Gleyce 

confirma que há gerador na unidade da saúde, onde se encontram os frízeres. Com a 

palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Comenta sobre situação dos animais no 

frízer, informações que lhe foram repassadas por certa cidadã.  Refere que a área do 

posto de saúde não seria adequada para a guarda de carcaças de animais, por ter como 

objeto de prestação de serviço outra finalidade. Esclarece que levantou a informação de 

que a coleta de animais não está sendo feita por empresa contratada pela prefeitura 

para tal fim, por falta da celebração de aditivo. Refere que as denúncias sobre a situação 

já foram feitas aos órgãos competentes. Aparte ver. Dr. Poli. Explica que é uma situação 

no mínimo assustadora. Explica ter muitas dúvidas sobre a legalidade da situação. ver. 

Áurea refere que recebeu informação do sec. Laércio de que o aditivo está sendo 

celebrado e que posteriormente os animais serão encaminhados para serem 

incinerados. Comenta que haveria espaços mais adequados onde efetuar tais guardas 

de carcaças. Opina que em tal caso poderia celebrar um contrato emergencial. Aparte 

ver. Gleyce diz que convocou uma reunião emergencial da Comissão de direitos difusos 

e proteção animal para terça-feira, às 4 horas da tarde, com o secretário de meio 
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ambiente para explicar. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Com 

relação à causa animal, diz que é preciso ouvir as pessoas humildes que são apoiadores 

da causa. Já vai para um ano que o município não oferece castrações. Frisa que é 

preciso uma política pública para castrações por questões de bem-estar e controle 

populacional dos animais, bem como saúde pública. Refere que se houver convênios, 

a Prefeitura teria apenas de fornecer os insumos necessários. Reitera que é possível 

viabilizar tal projeto de castrações de animais a baixo custo. É preciso olhar para as 

protetoras como aliadas do município com relação à causa animal. Refere que os cães, 

sem políticas de adoção, no canil, estão condenados à prisão perpétua. Mas para 

viabilizar tais políticas de adoção, é preciso castrar os animais. Aparte ver. Comeron, 

refere que não há gerador no posto de saúde da São Camilo. Ver. Tarzan. A questão é 

que não existe um departamento de proteção e bem-estar dos animais, que poderia ser 

criado via projeto de lei, que seria facilmente aprovado pela Câmara.  Considera 

importante a discussão sobre roçada e capinagem. Consultou outros municípios e 

constatou que em outros lugares a licitação é feita para contratação por pessoas, que 

são pagas por dia. Frisa que tudo que depende de aferição de metragem está sujeita a 

esquemas de fraude. Refere que a garagem tem problemas há décadas e questiona 

como fica a falta de controle. Diz que é preciso haver um sistema de controle de compras 

abrangendo todas as secretarias. Explica que quando há licitação e o preço está maior 

do que o praticado no mercado a Prefeita não tem a obrigação de homologar. Comenta 

que é um sistema que contém erros há muitos anos, não sendo de agora. Mas é preciso 

adotar medidas para fiscalizar e buscar melhorias e transparência.  Com a palavra o 

ver. Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Comenta que foi feito convite ao 

responsável pela manutenção dos veículos da saúde para participar à Reunião da 

Comissão de Saúde, que ocorrerá no dia de amanhã. O que é visto no setor de 

transporte da saúde é algo bizarro, situação que não foi identificada pela equipe de 

transição. O que lhe preocupa é a lentidão para tomar iniciativa e posição, isso deixa as 

coisas mais ineficazes. Refere que é preciso haver mais celeridade nas tomadas de 

decisão por parte da atual gestão pública. Comenta sobre a situação dos animais 

congelados dentro da unidade básica de saúde, que considera bastante inadequada e 

considera algo assustador. Comenta que o ponto em comum é a lentidão na tomada de 

decisão por parte da gestão. No momento atual em que há filas e filas de pessoas 

precisando de atendimento, notícias como essa apenas demonstram uma falta de rumo 

nas políticas de saúde pública. Frisa que é preciso estar alerta e não deixar passar 

nenhuma irregularidade. Diz que sua luta é para ajudar a zerar as filas de pacientes por 

tratamentos específicos. Explica que esteve em reunião com alguns políticos e espera 
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em breve poder trazer recursos de deputados que poderão ajudar a zerar as filas 

aludidas. Acredita nas boas ideias e que a luta por recursos pode se mostrar frutífera. 

Questão de Ordem. Ver. Gleyce corrige informação fornecida anteriormente de que 

haveria gerador na unidade de saúde da São Camilo. Recebeu informação da Secretária 

da Saúde de que de fato não há tal equipamento no local. Com a palavra o ver. 

Comeron. Cumprimenta a todos. Refere que havia uma clínica de tratamento de 

animais, que prestava serviço gratuito à população de baixa renda, que funcionava em 

seu governo. Explica que o gestor que o sucedeu acabou com o projeto. Comenta que 

o serviço de recolha de animais em sua gestão era feito pela Prefeitura e nunca houve 

reclamação pelas defensoras de animais. Comenta que como vereador considera uma 

aberração a guarda de carcaças de animais em frízeres em unidade de saúde. Opina 

que o local está abandonado, tomado por mato e agora ainda há a informação de 

animais mortos sendo armazenados no local. Reconhece que há boa vontade de alguns 

secretários, mas considera inadmissível a situação referente à guarda de animais em 

frízeres. Opina que tais frízeres poderiam ter sido removidos para a secretaria de meio 

ambiente. Espera que a Comissão que defende o direito dos animais tome as 

providências. Questiona se há um laudo da vigilância sanitária, ciência da polícia 

ambiental sobre tais situações. Aponta para o fato de que já estamos há quase 100 dias 

de governo, e lhe causa espécie não haver o aditivo com a empresa responsável pela 

destinação dos animais mortos. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. 

Considera muito preocupantes as informações sobre o episódio envolvendo a guarda 

de animais mortos em posto de saúde. Não pretende acusar ninguém, mas é preciso 

entender o episódio. É preciso ver se há notificações, relatórios, etc. Considera o local 

inadequado para a referida guarda. Sugere outros locais, que seriam mais adequados. 

Refere que seria o caso para emergencial. Diz que nos dias atuais a pauta animal produz 

muito eco e não há espaço para agentes públicos lavarem as mãos sobre isso. Reitera 

que é preciso haver checagem e diagnósticos sobre toda essa situação. Quer crer que 

os secretários envolvidos tomarão as providências necessárias o mais rápido possível 

para que a situação não tome dimensões de descontrole. Fala sobre resposta de 

requerimento, que recebeu, sobre o cadin. Diz que precisa entender se foi um erro de 

algum profissional do departamento, teria que haver algum procedimento administrativo 

sobre tal situação. Refere que vai averiguar a resposta que recebeu e pretende trazer 

informações mais precisas sobre o caso. Quer crer que a situação da saúde pública no 

município vai melhorar, principalmente no que se refere a cirurgias eletivas, etc. Opina 

que a santa casa também precisa fazer sua parte para viabilizar tais cirurgias. Com a 

palavra o ver. Marinho. Cumprimenta a todos. Pede que seja inserida em Ata Voto de 
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Congratulações sobre o aniversário do servidor Jéferson no dia de hoje. Comenta sobre 

o fato ocorrido, que esteve em reunião com a Prefeita e a ver. Áurea os procurou com 

o teor da denúncia sobre os animais em frízer em um posto de saúde. Entende que não 

é o correto. Sugere outras situações para exemplificar seu ponto de vista. Opina que 

poderia ser mais fácil levar o frízer até local mais adequado até sair a contratação da 

empresa que efetua a recolha. Isso evitaria todo esse transtorno. Lamenta 

profundamente que a causa animal esteja abandonada há muito tempo no município de 

Itapeva. Comenta que havia o centro de proteção animal, criado na gestão do ver. 

Comeron, mas a gestão anterior resolveu fechar o CPA e terceirizar o serviço, que não 

vem sendo prestado de forma eficaz ou a contento. Hoje vindo para a Câmara o 

secretário de maio ambiente lhe telefonou, e o ver. lhe sugeriu que seja criado um 

departamento de proteção animal na pasta, com urgência. Tem certeza que se um 

projeto contendo tal objeto for encaminhado à Câmara, será aprovado. Comenta sobre 

Moção de sua autoria pedindo a diminuição da carga horária para profissionais de 

psicologia. Gostaria que as Comissões de diretos difusos e proteção animal, educação, 

obras, agricultura se reuniam e definam dia e horário para as reuniões ordinárias. Pede 

que seja inserida em Ata Votos de Pesar Valdice Terezinha de Mattos, ocorrida hoje.  

Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Comenta que o executivo 

municipal está precisando de planejamento, que começa com a secretaria municipal de 

planejamento. Frisa que não há secretário ocupando aquela pasta. Sugere medidas que 

poderiam ser tomadas para evitar tais situações envolvendo os animais. Que seria 

preciso haver veterinário para proferir laudo para os animais mortos, para poderem ser 

rapidamente incinerados, e para isso é preciso haver um local adequado. Volta a afirmar 

que é preciso haver a coordenação do secretário de planejamento, já que as ações das 

secretarias precisam estar coordenadas e interligadas. Refere que é preciso haver 

equipe de plantão nas secretarias para evitar que serviços deixem de ser prestados por 

falta de licitações efetuadas a tempo. Reitera sua preocupação com relação a falta de 

ocupante da secretaria de planejamento. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 

17/2025 - Adriana Duch Machado - ALTERA a lei 4.864 de 05 de junho de 2023, que 

dispõe sobre o Conselho Municipal de Saúde de Itapeva - CMS, que disciplina a 

participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e dá outras 

providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 24/2025 - Valdimeia Pereira dos Santos - Institui a política de 

transparência no acompanhamento da execução de contratos públicos. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

27/2025 - Adriana Duch Machado - ALTERA a lei 1.777/2002, que dispõe sobre o regime 
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jurídico dos funcionários públicos do Município de Itapeva - SP, (estatuto do funcionário). 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 

9/2025 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo à Prefeita Municipal de 

Itapeva, para que envide esforços para a realização dos estudos necessários, visando 

à redução da carga horária dos profissionais de psicologia da rede municipal de 40 para 

30 horas semanais e, caso confirmada a viabilidade, que seja encaminhado a esta Casa 

de Leis o respectivo Projeto de Lei para regulamentação da medida. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v 

Projeto de Lei: 02, 03, 06, 12, 13, 16, 19, 22, 23, 25, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 

37, 38, 39, 40, 41/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre a maratona da Prefeita em diversos lugares, em 

reuniões, desde antes da posse. Considera importante, mas algo lhe chamou atenção, 

em vídeo em que ela esteve na Sabesp fazendo tratativas de mais de 1000 casas do 

programa Minha Casa Minha Vida. Demonstra preocupação pela empolgação com essa 

promessa de mil casas. Cita episódio anterior em que promessa de entrega de casas 

para Itapeva teria sido descumprida. Pensa que é preciso fazer uma análise sobre se 

há recursos nos demais poderes. Sugere que seja convidado o secretário de obras para 

explicar a situação. Frisa que é preciso sonhar, mas manter os pés no chão. Diz que a 

doação de terrenos para construção de moradias populares precisa da autorização da 

Câmara Municipal. Refere que se ao invés de lotes a pessoa ganhar uma casa, isso é 

uma coisa boa, mas é preciso manter os pés no chão. Explica lugares que estão 

precisando de creches. Diz que é preciso verificar quais os programas que governo 

federal e estadual têm disponível e fazer o cadastro. Frisa que é preciso estruturar as 

secretarias para que todo o processo de compras tenha um filtro. Ver. Marinho fala 

sobre convite da Secretária da Educação para reunião sobre vagas das creches, às 

13h30. Questão de Ordem. Ver. Gleyce pretende conformar a possibilidade de adiantar 

o horário da reunião da Comissão de Diretos Difusos de amanhã para as 15 horas.Com 

a palavra a ver. Áurea. Comenta sobre o serviço de roçada, sugere que cada praça 

fique sobre o cuidado de uma pessoa específica, que seria contratada via MEI. Comenta 

sobre determinado trecho que está sendo tomado pelo mato, e está com falta de 

iluminação ou iluminação piscante. Refere que tem recebido muitas denúncias. Diz que 

não tem como mudar a cabeça das pessoas que não querem resolver os problemas, diz 

que não é possível protelar a resolução dos problemas indefinidamente. Frisa que os 

vereadores são representantes da população, e a população está demonstrando 

descontentamento, que ela não está sendo ouvida. Fala que pretende se dedicar a 
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apenas uma Comissão, por não aguentar mais. Comenta que não tem mais horário para 

atender tantas pessoas. Pede a Deus que ilumine a cabeça da Prefeita para que ouça 

os vereadores e se atente às pautas e demandas da população. Comenta que restos 

de móveis não deveriam estar sendo descartados no aterro municipal. Com a palavra o 

ver. Robson. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a proposta da ver. Áurea, sobre a 

contratação de mão de obra via MEI. Refere que a população está no limite sobre a 

necessidade de se ver livre de matos e animais peçonhentos. Frisa que é preciso atentar 

para a necessidade da limpeza urbana. Diz que a Prefeita deveria buscar um caminho 

que seja mais rápido. Tem observado muito mato em vários lugares da cidade. Refere 

que o centro tem pontos com matos altos e é preciso ter um carinho especial pelo centro, 

pelo grande trânsito de pessoas de diversos locais e com diversos destinos, pelo local. 

É preciso alguém da prefeitura que tenha um olhar voltado para evitar essas situações, 

que são ruins para a cidade. Refere que é preciso unir forças e ouvir todo mundo. Aparte 

ver. Marinho. Refere que uma das pautas com a Prefeita hoje foi a possibilidade de uma 

reunião entre a Prefeitura e os vereadores uma vez por mês. Ver. Robson. Diz que não 

pode haver preconceito, que a conduta precisa ser isonômica. Comenta que todos os 

vereadores querem o que é melhor para a cidade. Que é preciso haver a participação 

dos procuradores. É preciso que isso avance o mais rápido possível. Aproveita para 

registrar seu sentimento e pesar pela perda da Dona Terezinha, que foi sua primeira 

professora, por que teve sempre um carinho especial. Oferta seus sentimentos a toda a 

família, com que tem fortes ligações. Reitera seu sentimento de pesar pela passagem 

da Dona Terezinha. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 13ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 20 de março, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 17 de 

março de 2025. 
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